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Prueba de evaluacidn de diagnéstico 2008 - Mateméticas — (Modelo C)

INSTRUCCIONES

La prueba que vas a realizar tiene 30 preguntas. Responder a las preguntas es muy facil. Hay
distintos tipos de preguntas.

Unas son de PRESENTAR UN RESULTADO y aparecen en la forma siguiente:

1. Un cajero automatico esta programado para dar el mayor namero posible de billetes de 50€
para la cantidad de dinero que se retira. ¢ Cuantos billetes de 50€ y cuantos billetes de 20€
obtendra Luis del cajero si retira 310€?

Respuesta:

Para responder CORRECTAMENTE a esta pregunta, deberias ESCRIBIR esto: 5 billetes de 50€ y 3
billetes de 20€

En otra clase de preguntas se trata de ELEGIR LA RESPUESTA CORRECTA. Un ejemplo de
pregunta es el siguiente:

2. ¢Cuantos numeros distintos puedes formar con las cifras 0, 2y 5?

A. 10
B.
C.
D.

Para responder sélo tienes que RODEAR CON UN CIRCULO LA LETRA QUE ESTA AL LADO
DE LA RESPUESTA CORRECTA. En este caso la letra que esta al lado de 6 es la C. Rodea la
letra C.

SI TE EQUIVOCAS, la forma de CORREGIR ES MUY FACIL. Sélo tienes que tachar con una cruz
el primer circulo y rodear con otro circulo la respuesta correcta. Fijate en el ejemplo:

A. 10
® 7
© s
D. 3

En este caso, el estudiante respondio primero 7 y rodeé la letra B. Luego se dio cuenta del error,
tacho la letra B y rodeo¢ la letra C.

Una dltima clase de preguntas son aquellas que se denominan: PREGUNTAS ABIERTAS. En este
caso tienes que presentar todo el proceso de resolucién hasta llegar a dar una respuesta a la
pregunta planteada. Un ejemplo es el siguiente:

3. Hay tres pisos en un edificio. El mayor de ellos, tiene una superficie total de 95 m2 Los
otros dos pisos tienen superficies de 85 m” y 70 m? respectivamente. El precio de venta del
edificio es de 300 000 €. ¢ Cuéanto deberan pagar los propietarios de cada uno de los pisos?
Escribe el proceso de razonamiento y los calculos.

DEBERIAS ESCRIBIR MAS O MENOS ESTO:

Respuesta: Los 300 000€ se corresponden con la superficie del edificio, es decir con 250 m?. Tal
superficie resulta de hacer la siguiente suma: 95m? + 85m? + 70m? = 250 m?

300 000€ : 250 m? = 1200€ corresponde pagar por cada metro cuadrado.
1200€ X 95 m” = 114 000€ paga el propietario del piso mayor.

1200€ X 85 m? = 102 000€ paga el propietario del segundo piso y 1200€ X 70 m® = 84 000€ paga el
tercer propietario.

Tienes 65 minutos para responder a las preguntas. Es tiempo suficiente. PUEDES CONTESTAR
LAS PREGUNTAS EN EL ORDEN QUE QUIERAS.

Trabaja concentradamente, no hables, ni te levantes de la silla. Si tienes alguna duda levanta la
mano y espera en silencio a que el profesor o profesora se acerque a tu mesa.
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ETAPA CICLISTA

La siguiente gréafica muestra el perfil de una etapa de montafa de una vuelta ciclista.
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En el eje horizontal se representan los Km. recorridos y en el eje vertical la altitud en

metros.

1. ¢Entre qué kildbmetros se produce la subida al primer puerto de montafia?

Respuesta:

2. ¢En qué km se alcanza por primera vez los 800 m de altura?

A. En el kilbmetro 8
B. En el kilbmetro 12
C. En el kilbmetro 24

D. En el kildbmetro 37

3. Una zona se considera llana si la variacion de altitud no supera los 100 metros.

¢, Cuadl de los siguientes intervalos de la etapa se puede considerar llano?

A. Entreelkm Oy el km 12
B. Entre el km 12y el km 20
C. Entre elkm 20y el km 28

D. Entre elkm 28y el km 40
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4. Se tomala velocidad media en diferentes tramos. El minimo valor obtenido es de 23
km/h ¢En qué intervalo de la etapa se llevaba esta velocidad?

A. Entreelkm 12y el km 16
B. Entre el km 16 y el km 28
C. Entreelkm 28y el km 36

D. Entre el km 36 y el km 40

UN PASEO POR EL CAMPO

Los fines de semana suelo ir al campo a dar un paseo. El Gltimo fin de semana me encontré
con un amigo que me prestd su bici a la media hora de salir de casa, luego se la devolvi,
fuimos caminando un rato, paramos a comer y regresé. Al volver a casa representé en un
gréfico el recorrido que hice.

distancia (km)

tiempo
5. ¢A que hora encontré a mi amigo?
A. 12:15h
B. 12:30h
C. 12:145h
D. 13:00 h
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6. ¢A qué hora paramos a comer y a qué distancia de casa?

Respuesta:

7. Observando la informacién que nos da la gréafica ¢vuelvo a casa caminando o en
bicicleta? Explica tu respuesta.

Respuesta:

8. ¢ Cuanto tiempo voy en bici? ¢ Cuénta distancia?

A. 15 minutos, 5 km
B. 15 minutos, 7 km
C. Media hora, 5 km
D. Media hora, 7 km
9. Otro dia volvi a dar un gran paseo. Esta vez el recorrido estad descrito en la

siguiente gréafica. Escribe ta la historia. (Tienes espacio para contestar en la
siguiente pagina).

R —
-»

distancia (km)

11:30 11:45 12:00 1215 1230 12:45 13:00 1315 13:30 13:45 1400
tiempo
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Respuesta:

NUEVO CARNET POR PUNTOS

Con el nuevo carnet de conducir inicialmente se dispone de 12 puntos.

Las infracciones cometidas por el conductor, ademas de ser sancionadas con multas, se
penalizan con reduccion o pérdida de puntos, retirada del carné,...
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Veamos la normativa relacionada con la pérdida de puntos cuando se produce exceso de
velocidad.

Si sobrepasamos en mas de un 50% la velocidad maxima autorizada, siempre que se
supere 30Km/h dicho limite maximo. —6 puntos

Si excedemos los limites de velocidad establecidos:
En mas de 40 km/h (salvo casos indicados anteriormente) —4 puntos.
Entre 30 km/h y 40 km/h -3 puntos
Entre 20 km/h y 30 km/h —2 puntos

Los excesos inferiores a 20 Km/h no seran causa de detraccion de puntos
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10. Un conductor en un determinado trayecto lleva una velocidad constante de 115
Km/h. Ante la siguiente sefial, si fuese sancionado, ¢cuantos puntos perderia del
carnet?

A. Pierde 2 puntos
ok B. Pierde 3 puntos
C. Pierde 4 puntos

D. Pierde 6 puntos

11. Ante la siguiente sefial ¢a partir de qué velocidad se pueden perder 6 puntos?

B A. A partir de 160 km/h
— 2 0 B. A partir de 170 km/h
C. A partir de 180 km/h
D. A partir de 190 km/h

12. Ante la siguiente sefial

¢Cuantos puntos perderia un conductor cuya
velocidad es de 75 Km/h?

A. Pierde 6 puntos
B. Pierde 4 puntos
C. Pierde 3 puntos

D. Pierde 2 puntos
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El velocimetro del automovil de un determinado conductor es el de la siguiente imagen:
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13. ¢ Qué limitacién de velocidad no debe superar para no perder puntos?

A. 90 km/h
B. 100 km/h
C. 110 km/h

D. 120 km/h

HABITACION CON VISTAS

La fotografia de la derecha es de la habitacién
de Sonia, una chica de 14 afnos.

Sonia quiere hacer algunos cambios para lo
gue realiza un plano de su habitacion sobre
una cuadricula donde las dimensiones de
cada celda son de 50x50 (cm.).

En ella anota las medidas en centimetros que
ves en el plano siguiente. Asi que se pone
manos a la obra y empieza a disefar
posibilidades.

400 i
1

130
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14. A la vista de la fotografia de la habitacién y sobre el plano de la misma, ¢desde
gué punto se tomo la fotografia?

, /7 amn ,

A. Desde la posicion que indica la flecha A
B. Desde la posicién que indica la flecha B
C. Desde la posicion que indica la flecha C

D. Desde la posicion que indica la flecha D

15. Teniendo en cuenta que el plano de la habitacién esta dibujado sobre una
cuadricula donde las dimensiones de cada celda son de 50x50 (cm.). ¢Cuales son
las dimensiones aproximadas de la alfombra?

A. 250 cm. x 150 cm.
B. 180 cm. x 120 cm.
C. 150 cm. x 100 cm.

D. 120 cm. x 80 cm.
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16. La moqueta se vende en rollos de 2 metros de ancho. Los dos operarios
encargados de poner la moqueta discuten sobre cual seria la mejor forma de
pegarla al suelo: desenrollando la moqueta, segun nuestro dibujo, horizontal o
verticalmente. Los dos tienen muy claro que s6lo pueden cubrir la habitacién con
dos grandes trozos de moqueta. Explica cual seria la mejor opciéon y qué cantidad
de metros lineales de moqueta se necesita en cada caso.

Respuesta:

17. Sonia quiere cambiar de esquina el armario en forma de “L” que esté situado a la
izquierda de la ventana, sin que tape parte de la ventana o de la puerta. Dibuja, de
la forma mas precisa posible, en el plano siguiente como quedaria el armario. (Las

unidades estan dadas en centimetros).
. 400 ,
[ 1

113

: ! .

18. Sonia quiere cambiar de color la pintura de la pared de al lado de la puerta. La
altura de la habitacion es de 260 centimetros. Por otra parte, la pintura plastica
cuesta 6,3 € el litro y le han dicho en la tienda que tendra que dar dos manos y que

necesitara algo menos de un litro por cada 20 m? ¢Cuanto necesitaria gastar en
pintura?

A 16€
B. 6,3€
C. 126 €

D. 126 €
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19. Sobre el plano original, Sonia piensa colocar una estanteria de base rectangular
pegada a una pared. Las dimensiones de la estanteria que le gusta son 2 metros de
ancho, 30 centimetros de fondo y 1,80 metros de alto. ¢ En qué pared podré colocar
la estanteria?

A. Pared donde esta la cama
B. Pared frente a la ventana
C. Pared situada detras de la puerta

D. Pared de la ventana

MAMA, HE AGRANDADO AL BEBE

Lucia y Luis tuvieron una nifia, Ana, hace 5 meses. En el Centro de Salud les dieron la
“Cartilla del bebé” donde anotan mes a mes la altura y el peso de Ana. La gréafica
corresponde a los datos de la altura de Ana durante los 5 primeros meses, representados
por circulos.

En la fila superior figura la edad en meses y en la columna de la izquierda figura la altura en
centimetros. Las lineas de las gréaficas establecen los limites de lo normal entre la inferior y
la superior.
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20. Teniendo en cuenta la gréafica anterior sobre la evolucién de la altura de Ana
durante los 5 primeros meses, ¢cual fue aproximadamente la altura de Ana al
nacer?

A. 40 cm.
B. 45cm.

C. 49cm.

O

55 cm.

21. Considerando la misma grafica anterior, ¢cuél es aproximadamente la altura de
Ana en centimetros cuando cumple 5 meses?

A. 61lcm
B. 63 cm
C. 65cm

D. 68 cm

22. Si la evolucidn de la altura de Ana sigue siendo la prevista segun la gréfica, ¢qué
altura se puede esperar que alcance Ana aproximadamente cuando cumpla seis
meses?

A. 65cm
B. 67cm
C. 70cm

D. 72cm
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Durante los cinco primeros meses el enfermero de pediatria también pes6 a Ana en el
momento en que cumplia cada mes, obteniendo los siguientes datos:

Edad (meses) 0 1 2 3 4 5

Peso (Kg) 3 38 | 46 | 55 | 64 | 72

23. Representa en la gréfica siguiente el peso de Ana al cumplir cada mes.
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24. Con los datos de la pregunta anterior, y considerando que el crecimiento en un
periodo de un mes es aproximadamente lineal, ¢cual fue el peso de Ana
aproximadamente a los dos meses y medio?

A. 4800 gramos
B. 5000 gramos
C. 5200 gramos
D. 5400 gramos
25. Con los datos registrados de los pesos de Ana, ¢cuantos gramos aumentd de
peso entre el tercer mes y el cuarto mes?

Respuesta: gramos
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26. Con los datos registrados de los pesos de Ana, ¢cual fue el aumento de peso en el
quinto mes respecto al peso del nacimiento?

A. Aproximadamente se duplico
B. Aproximadamente dos veces y media
C. Aproximadamente se triplico

D. Aproximadamente tres veces y media

ASISTENTES A UNA MANIFESTACION
A menudo se leen noticias en los diarios como la siguiente:
“El numero de asistentes a la manifestacion celebrada este
sabado, que recorrié parte del centro de Madrid, oscila entre las

407.000 personas que ha calculado la Policia Local de Madrid y
2.000.000 de personas, segun los organizadores”.

iiiSiempre que hay manifestaciones hay disparidad de datos!!!

Los medios de comunicacion no pueden tomar ninguna cifra como definitiva, por ello,
algunos periédicos hacen sus propios céalculos. Aqui se muestra el proceso seguido por uno
de los periddicos vy los resultados que ha obtenido.

Asistentes a la manifestacidén

2.000.000

Cf de Serrano

C!de Alcala

1.5300.000

Plazade la
Indepentencla

i
A de Alfonso X1

143,340

A PI. de Meptuno - Plaza de la

Lealtad {35.335 m2) 4 personas/m2

. 407.000 375.000

B Paseo del Prado (11780 md) ] i
4 personasim?

C Pl de Clbsles - P* Recoletos ——— 93.000
(24.500 m?) 4 personasm?

47.120

Crgank Comunidad Rollcla  Slperisdico
D Calle da Alcala (5450 mé) — 25 800 Zacitn - de kbiadrid
£ personas/m?
E Pl de Indapendencla {15.280 m2) — &1.120
£ personasim? CALCULD DE MANIFESTANTES
=
SR S M 02 DErSCNES Concentradas por ml.

Estimacion el pericdico. 3 |35 16,00 ﬁ m m @

Fuerie=: Elaboradtn propla El periodico
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27. A la vista de la informacion que elabora este periédico, ¢en qué zona de la
manifestacion estimaron 25.800 manifestantes?

A. Zona A (Pl. Neptuno — PI. Lealtad)

W

Zona B (Paseo del Prado)

Zona C (PIl. Cibeles- P. Recoletos)

o o

Zona D (Calle Alcala)

m

Zona E (PI. Independencia)

28. Para estimar el niumero de manifestantes ¢qué calculos iba haciendo el periédico?

A. Superficie de cada zona en m? multiplicada por 3
B. Superficie de cada zona en m? dividida entre 3
C. Superficie de cada zona en m? multiplicada por 4

D. Superficie de cada zona en m? dividida entre 4

29. El periédico considerd que habia 4 personas por cada m? en todas las zonas de la
manifestacion indicada. Si la superficie total del recorrido fue de 94.000 m?,
jcuantos manifestantes, segun la Organizacién, tendria que haber habido
aproximadamente por m??

A. 25 manifestantes en cada m?
B. 21 manifestantes en cada m?
C. 16 manifestantes en cada m?

D. 8 manifestantes en cada m?
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Un grupo de estudiantes de periodismo decidieron hacer ellos mismos los célculos para

determinar el nUmero de asistentes.

5
@ 50m | S
Q
>
Primero se hicieron un esquema del
recorrido.
La manifestacion salia de la zona A,
N seguia por la zona B y terminaba en
1km | 3 la zona C, donde se leia el
w comunicado final.
5m
20m | | 20m L
N
75m g
j8}]
0
100m

30. Los estudiantes estimaron en la zona C una media de 7 personas por m? y una
superficie de 4.500 m? (no andaban bien en geometria y tomaron una aproximacion
cercana a todos los datos que tenian). ¢ Cuantos manifestantes estimaron para la

zona C?

Respuesta: manifestantes

iMUCHAS GRACIAS POR TU COLABORACION!

D.L.: AS-2004-2008

EVALUACION DE DIAGNOSTICO DE EDUCACION SECUNDARIA — 2008 —
Servicio de Evaluacién, Calidad y Ordenacion Académica

16




